
 

 

Tisková zpráva  

4. 9. 2023, Kadaň 
 

Mezinárodní spolupráce prospívá evropské integraci i inkluzi mládeže 
 

V letním období v RADCE proběhly tři aktivity mládeže se zahraniční účastí. 

Celé prázdniny působily na příměstských táborech a v naší mateřské škole Začít spolu čtyři 

krátkodobé dobrovolnice ze Španělska, Polska a Srí Lanky. V druhé polovině srpna se zde 

konalo tzv. Týmové dobrovolnictví, kdy se desítka Čechů a Ukrajinců věnovala aktivitám 

pomáhajícím potřebným. Poslední týden jsme pak uspořádali výměnu mládeže pro dvacet dva 

mladých lidí z Čech, Litvy a Rumunska na témata spojená s cestováním. 

Na základě akreditací v programech Evropský sbor solidarity a Erasmus+ získává organizace 

RADKA každoročně evropský grant na realizaci dobrovolnických a mládežnických aktivit. Ty podporují 

rozvoj mladých lidí v mezinárodní spolupráci formou individuálního nebo skupinového neformálního 

vzdělávání a dalších veřejně prospěšných aktivit jako jsou například zmíněné dobrovolnické týmy.  

Když se totiž skupina 10 mladých dospělých (18-30 let) pustí do práce, jsou výsledky dobře 

viditelné a působnost ocenily i klientely několika přijímajících organizací. Potěšili například pacienty 

LDN oddělení nemocnice Kadaň při společném pikniku, seniory v domově důchodců ve Vroutku při 

arteterapii či děti z jeslí v Klášterci nad Ohří vybudováním nové bosé stezky na zahradním hřišti. 

Přínos vzniká ale také pro účastníky samotné, kdy ve skupině dochází k získání mnoha nových 

zkušeností a dovedností, včetně integračního a inkluzivního vlivu pro osoby s omezenými příležitostmi. 

Patří sem například zdravotně hendikepovaní, mládež se sociálními či ekonomickými překážkami 

a současně také osoby s dočasným azylem, tedy uprchlíci před válkou na Ukrajině. Jazykové bariéry 

jsme překonali, i díky angličtině, kterou většina mladých již běžně ovládá, a vznikla zde také nová 

přátelství. „Vyrobilo se i mnoho propagačních předmětů či pěkných výrobků, které si může veřejnost 

zakoupit na našich charitativních stáncích při podzimních či svátečních veřejných akcích a přispět tak 

na další rozvoj dobrovolnictví v regionu. První bude již 5. 9. 2023 při Dni otevřených dveří organizace,” 

sdělila vedoucí DC Stanislava Hamáková. 

 Dvouměsíčního individuálního dobrovolnictví se letos zúčastnily 4 mladé slečny ve věku 18 

až 21 let. Společně vytvořili skvělou veselou partu, která se s chutí pouštěla do všech výzev 

a obohacovala nejen děti, ale i tým pracovníků vždy dobrou náladou a energií. Samy získaly mnoho 

kompetencí, které si zapisovaly do mezinárodně uznávaného certifikátu YouthPass (komunikační, 

organizační, IT a technické, kreativní či sociální atd.). “Pro veřejnost si všechna děvčata připravila naše 

již tradiční seznamování s jinými kulturami ve formě Café Lingua a při zábavných kvízech se zapotili 

i lepší znalci cizích zemí”, potvrdila vedoucí IC Kateřina Vyčichlová.  

Od 1. 9. 2023 nám hned navazují příjezdy několika dlouhodobých zahraničních dobrovolníků, 

kteří tu s námi budou po celý následující rok, kdy se učí novým pracovním dovednostem ve službách 

v neziskové oblasti – kromě školky působí v mezigeneračním centru nebo pomáhají s PR agendou. 

 Další mobilitu mladých lidí, tzv. výměnu mládeže (14-18 let), jsme přímo v Kadani ve vlastních 

prostorách uspořádali s pomocí youth lídrů z našeho mládežnického centra. I přes nepřízeň počasí 

v prvních dnech se zahraniční skupiny mladých Rumunů a Litevců shodly, že nejkrásnější město Čech 

je Kadaň ☺ (sice jich kvůli nabitému programu moc jiných neviděli, ale stihli krátce navštívit Prahu 

a před odjezdem také Karlovy Vary).„Moc děkuji za možnost být součástí této akce (výměna mládeže), 

protože jsem poznal hodně nových kamarádů z jiných zemí, které jsem dosud ani nenavštívil. Těším 

se na další komunikaci s nimi na dálku, samozřejmě v angličtině, kterou jsem si tu také zlepšil.“ (K. N.) 

“Zájemce o obdobné programy v dalším období u nás rádi uvítáme, třeba již toto úterý při  

Dni otevřených dveří, kdy RADKA z .s. slaví již 20 let své let existence”, zve koordinátorka YC Jitka 

Doboszová. Zde se budou  zahraniční zkušenosti sdílet také, například na besedě s novinářkou Sašou 

Uhlovou. 

Pro více informací je k dispozici webová stránka www.radka.kadan.cz. 

Mgr. Hana Vodrážková, ředitelka RADKA z.s. Kadaň, tel: +420 734 734 716, e-mail: vedeni@radka.info 


